



Коллектив Зоологического института Российской академии наук с прискорбием сообщает, что 23 февраля 2024 г. ушёл из жизни доктор биологических наук, профессор

**Владислав Вильгельмович Хлебович**

Он родился 27 февраля в 1932 г. в городе Воронеже в семье заместителя директора Воронежского заповедника. В 1945 г. семья Хлебовичей переехала в город Браслав Полоцкой (ныне Витебской) области Белоруссии. Там Владислав Вильгельмович в 1949 г. окончил школу с серебряной медалью. В том же году он поступил на биолого-почвенный факультет Ленинградского университета, где специализировался на кафедре зоологии беспозвоночных. Летом 1952 г., после третьего курса, В.В. Хлебович временно работал в Зоологическом институте лаборантом. В 1954 г. Владислав Вильгельмович окончил университет, защитив дипломную работу, посвящённую полихетам острова Парамушир по сборам НИС «Витязь» 1949 г. После окончания университета В.В. Хлебович поступил в аспирантуру Зоологического института. Темой исследования стали полихеты литорали Курильских островов, а руководителем П.В. Ушаков.

В 1962 г. Владислав Вильгельмович перешёл на работу в Биологический научно-исследовательский институт Ленинградского государственного университета на должность младшего научного сотрудника. Там он создал эколого-физиологическую лабораторию, где начали проводиться исследования солёностных адаптаций гидробионтов. В 1965 г. он возвратился обратно в ЗИН и возглавил Беломорскую

биологическую станцию на мысе Картеш. За 13 лет руководства станцией В.В. Хлебович превратил её, по мнению многих, в лучший морской стационар СССР. В 1971 г. им была защищена докторская диссертация на тему «Концепция критической солёности в зоологии». В 1978 г. он перешел в лабораторию «Морских исследований» ЗИН АН СССР на должность старшего научного сотрудника, а с 1986 г. на должность главного научного сотрудника. Он проработал в Зоологическом институте почти всю жизнь вплоть до выхода на пенсию в 2019 г.

Владислав Вильгельмович создал научную школу, изучающую закономерности солёностных адаптаций и осморегуляции водных организмов. Он автор около 200 научных публикаций, в том числе 3-х монографий. В.В. Хлебович занимался также популяризацией науки: он выпустил три научно-популярные и две биографических книги.

За работы по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции в 1987 г. он был награждён почётной грамотой, а в 1997 г. — медалью «За спасение погибавших». В 2008 г. Президиум РАН присудил В.В. Хлебовичу вместе с его учеником Николаем Васильевичем Аладиным за их работы по проблеме «Фактор солёности в зоологии» премию им. академика Е.Н. Павловского.

Светлая память о Владиславе Вильгельмовиче Хлебовиче навсегда сохранится в сердцах его учеников и коллег.